

两种“武器”击溃死神

郑州市二院心脑微创手术守护患者生命

第一种武器 纤细导丝打开生命通路

10月14日下午,一名32岁的男子因突发胸背部疼痛来到郑州市二院急诊科。据患者自诉,疼痛已经持续近3小时。

而当天上午他就有轻微疼痛,在另一家医院做过心电图,大致正常。

医生为他做了急诊心电图,对比上午的结果,已经有动态改变,于是通知心内二病区主任卢革新前来会诊。

卢革新了解患者病情后,多次复查心电图,发现动态改变明显,胸背部疼痛已经远超半小时,高度怀疑是急性心梗,必须立即做冠脉造影。

与家属沟通后,患者被送进导管室,造影液进入心脏血管,卢革新发现患者三支病变,右冠状动脉急性闭塞,必须放置支架开通血管。

就在此时,患者忽然出现凶险的室颤,失去意识,医生紧急使用除颤仪除颤,

两次之后,病人心率复律,很快清醒。

“医生,我刚才是不是死了一回?”恢复意识的患者已经十分恐惧,卢革新安慰他,“这是医院的导管室,一切先进抢救设备都有,对于心梗患者来说是最安全的地方,你不要害怕。”

他操控导丝继续向前深入,刚刚开通闭塞的血管,病人再次出现室颤,医生再次上除颤仪,病人心率再次复律。

就在整个冠脉造影和放置支架的过程中,患者总共出现了三次室颤,医生三次复律成功,从死神手中夺回了这条年轻的生命,而那条开通血管的纤细导丝,就是击溃死神的利器。

卢革新说,最终在患者闭塞血管的最狭窄处放置了2个支架,且对症使用了溶栓药物,使病人血流更通畅。据悉,从患者入院到血管开通,整个过程只持续了90分钟。

在救治过程中出现多次室颤,32岁的年轻生命真真切切地在鬼门关走了一回,这种情况并不多见。卢革新表示,这是因为患者还十分年轻,通常来说,心梗对于年轻人来说更为凶险。“老年人因为主血管的功能已经逐渐退化,所以侧支循环建立的比较好,而年轻人的侧支循环还没有完全建立,所以主血管一旦出现问题,就更加严重。”

而近年来,急性心梗也呈现出越来越年轻化的态势,卢革新说,这主要与生活习惯有关,抽烟、过量饮酒、缺乏运动,高血脂、高血压等,均为导致急性心梗的危险因素。

据悉,郑州市二院心内二病区是搬入新病房大楼后成立的,是心内科专业细分的成果,卢革新说,病区主要侧重于抢救急性心梗患者,CCU(心脏重症监护室)就设在心内二病区,“我们已经具备急诊心脏介入术的实力。”

第二种武器 柔软导管排出致命血肿

在神经内科三病区,80岁的老人李某还在康复中。

对比老人初来医院时昏迷不醒、生命垂危的模样,家人万般感谢神内三病区主任杨春光。

是他操控一根小小的硅胶管,直达老人颅内的出血点,排出了致命的积血,挽救了老人的生命,挽救了她丧失的身体机能。

9月26日,老人外出忽然跌倒昏迷,完全丧失了语言能力,右侧肢体无法动弹,还伴有剧烈呕吐。

家人拨打120求助,郑州市二院的急救车到达现场时,家人还一度有疑虑,不了解二院神经内科的情况。

患者到医院之后,杨春光来到急诊科会诊,CT检查发现颅内出血量29毫升,他与患者家属沟通后,决定为老人实施微创引流手术。术前再次复查CT,颅内出血量已达75毫升。

杨春光说,对于脑出血患者,传统的治疗方法出血量达到30毫升以上时,实施开颅手术,但是开颅手术对患者的损

伤较大。

近年来,对患者损伤小、恢复快、费用低的微创手术逐渐开展,目前,河南开展此项微创手术的医院,大多采用硬管引流,而杨春光是采用直径3.5毫米的硅胶管,对人体的损伤更小。

在CT的精准定位下,杨春光在老人的颅骨钻一个小孔,将外直径3.5毫米,内直径2.5毫米的硅胶软管置于血肿处引流,整个手术过程仅50分钟。术后第三天CT复查,老人颅内的血肿已经基本消失。

一根比头发丝还纤细的导丝,在心脏血管中游走,疏通堵塞,挽救心肌,挽救生命;一根直径3.5毫米的柔软硅胶管,在CT的定位下穿透颅骨直达脑出血部位,引流排出积血……心脏和大脑,是人体最重要的两个部位,事关生死。在这两个器官上“动手”,必须既精准,强大的内心、高超的技术和稳定的双手缺一不可。

提起郑州市二院,如果你的印象还仅仅停留在“名动江湖”的眼科上,那你就out了。

多年来的潜心修炼,一大批实力雄厚的专科正在悄然崛起,而这其中,出手含蓄、飘逸轻灵、救人于无形之中的微创手术占据了半壁江山。

这是两个惊心动魄的现场,一名突发心梗的32岁年轻男子和一名突发脑出血的80岁老人。

虽然患者不同,发病部位不同,然而拯救生命的“交战”却毫无二致,导丝和硅胶管,是医生与生命赛跑,和死神搏斗的武器。

晚报记者 邢进 通讯员 陈燕

按摩治疗学走路

2岁多男孩再没站起来

专家提醒:保健按摩不能治病

按摩治疗帮助儿子学走路反被治死

因为出生时缺氧导致神经发育缓慢,2岁多的彬彬迟迟不能像同龄孩子一样正常走路。为了帮助彬彬尽快学会走路,今年2月,经人介绍,彬彬的妈妈张女士带他来到位于康复前街的一家无名按摩店进行按摩治疗。在接下来的近一个月时间里,张女士几乎每天都要带着孩子来按摩治疗,前前后后按摩了约20次,每次30分钟到1小时。

3月9日,张女士又带着彬彬来按摩。其间,彬彬拒不配合大声哭闹,据某就让张女士和另外一名患儿家属分

别抓住彬彬的四肢,自己则用膝盖跪压在彬彬的背部进行按摩。几分钟后,彬彬的哭声渐渐停止,据某在他的肚子上来回推了几下后,让张女士把彬彬抱到一边休息。

时间不长,彬彬的脸色开始苍白、小手也慢慢变凉。张女士赶紧叫上据某把彬彬送到医院。遗憾的是,经过约1个小时的抢救,彬彬最终还是停止了心跳。经法医鉴定,彬彬属于按摩时胃内容物吸入性窒息死亡。而因涉嫌过失致人死亡罪,据某被刑事拘留。

孩子不配合用膝盖压住其背部

“孩子当时一直在哭闹不配合,我就拿膝盖压住他的背部按摩,没想到会引发窒息死亡。”据据某交代,他开办的这家无名按摩店没有办理任何手续。

而据张女士介绍,当时据某用两个膝盖轮换着压住彬彬的背部,刚开始彬彬不停哭闹,哭了一会没劲了,就昏昏

过去了,“后来我发现彬彬的脸色苍白,我两次提醒据某让他过去检查一下孩子身体状况,但我每次提醒,据某走到孩子跟前摸摸手腕脉搏和心脏,都说孩子没事,让他睡会吧,当晚8时30分左右,第三次我提醒据某再给孩子检查时,据某才说不行要去医院。”

2岁多的儿子彬彬(化名)不能像同龄孩子一样正常走路,家长本想找个按摩师帮助学走路,但不承想无证按摩师跪压在孩子背部按摩时引发窒息孩子不幸身亡。昨天,二七区检察院通报了这起案件。目前,法院已审结此案,按摩致彬彬死亡的据某因犯过失致人死亡罪被判刑3年缓刑3年。

郑州晚报记者 鲁燕

专家提醒:保健按摩不能治病

“建议广大消费者,看到一些美容院、宾馆打着‘医疗’、‘治疗’等旗号的,都不要相信。”昨天下午,市卫生监督局副局长单智民表示,去无证经营的按摩店,一旦出事了,要想维护自己的合法权益很难。

街头所谓的保健按摩没有严格的质

要求,也不需要卫生部门发证,从业人员一般通过劳动部门职业培训获得技师资格证便可上岗,但只能做些推拿、按摩、刮痧、拔罐,承诺治病的首先就不要相信。

而“医疗按摩”一般在医院或医疗诊所等正规的医疗单位,有医疗机构颁发

的执业许可证,从业人员还具有中医执业医师资格证。

单智民同时提醒,现在很多美容院都有打美容针、做双眼皮等项目,这种都是带有创伤性的,安全与疗效全无保障。

线索提供 康锦 李贺



郑州都市童书展

郑州首届童书展明日开幕

每天还有专家讲座

作为“第十二届绿城读书节”主题活动之一的首届童书展,经过紧张的筹备,明天就要正式开幕了。除了可以低价购买到国内最新最全的图书外,现场还安排了丰富多彩的活动和优惠。

一、个人购书满200元+100元您将得到:

1. 郑州晚报小记者资格(含年费、小记者全套装备);
2. 全年的《作文指导报》一份;
3. 参加郑州航空科普训练营即免100元;
4. 购买机器人即免200元;
5. 办理绘本馆年卡五折优惠(具体咨询工作台);
6. 购置和昌悦澜可享受团购优惠。

二、团购满2000元您将获得:

1. 幼儿航空训练课堂首批签约单位;
2. 幼儿机器人科普课堂首批签约单位;
3. 名家讲堂首批合作单位;
4. 郑州晚报小记者(预备)共建单位;

此外,明后天还将在活动区举办关于儿童绘本、阅读的培养等主题讲座,欢迎家长带领孩子前往参加。

童书展地址:花园北路与龙门路交叉口和昌悦澜花园(汽车新北站对面)

童书展网站:2015.huiben.com.cn。
郑州晚报记者 张勤